

北京市教育委员会文件

京教职成〔2015〕16号

北京市教育委员会关于继续做好纵横码汉字输入技术推介工作的通知

各区县教委，各职业、成人院校，培训机构：

为贯彻党的十八大关于“完善终身教育体系，建设学习型社会”要求，进一步推动纵横汉字输入技术在全市的广泛运用，提高广大市民输入汉字的水平和信息技术应用能力，形成社会各类人群“人人皆学、处处能学、时时可学”的终身学习局面，缩小城乡、区域和不同人群信息化、数字化应用的差距，促进首都学习型城市信息化社会的建设。现将进一步做好纵横汉字输入技术推介培训工作通知如下：

一、充分认识开展纵横码汉字输入技术推介工作的目的和意义

当今社会已进入了“互联网+”时代，互联网信息技术已经融入了社会的各个领域，并深刻地改变着人们的生活、工作和学习的方式，但是市民信息技术的应用能力与信息社会发展要求存在较大的差距，还有相当一部分人群，特别是中老年人掌握汉字输入技术能力较差，影响到他们融入“互联网+”时代。

我市在纵横码汉字输入技术推介培训 12 年来，在普及计算机应用知识、推广纵横码汉字输入法、扫除计算机盲、满足了市民学习计算机和应用现代信息技术需求等方面，取得了一些可喜的成绩。纵横码汉字输入技术推介工作，就是让不会汉语拼音和其他输入方法的市民，在短时间内学会汉字输入、掌握计算机应用技术，实现从计算机盲到快捷运用计算机、手机、互联网的飞跃，充分感受到“互联网+”时代带来的新视角、新变化，提高市民工作、学习和生活的质量。

二、建立责任制度认真开展好纵横码汉字输入技术推介工作

要把纵横码汉字输入技术推介工作纳入每年的工作计划，职成科要指定专人负责组织和指导，划拨一定的经费保证此项工作的开展，并建立起指导、检查、比赛、总结、奖励等长效机制。

三、加强对纵横码汉字输入技术推介工作的宣传力度

要在开展学习型区县创建、成人教育、社区教育、新型职业农民培育活动中，适时宣传纵横码的学习应用，尤其是加大对老

年群体的宣传力度。

四、加强纵横码汉字输入技术推介工作的组织工作

要充分利用区县、乡镇（街道）、村（居委会）三级成人培训网络，发挥区县社区学院（成人教育中心）龙头作用，做好纵横码汉字输入推介工作的教师队伍建设，积极组织教师开展专业培训。

五、积极组织举办多种模式的培训

开展不同形式的活动、比赛等，交流学习成果，调动教师、学员的积极性，推行学习培训持续发展。

市教委同北京老教育工作者总会对此项工作要加强指导和检查。定期组织全市性比赛、研讨、交流，并对成绩优秀者给予表彰和奖励。



（本文主动公开）

北京市教育委员会办公室

2015年9月16日印发
